

Pedagogická fakulta  
Univerzita Hradec Králové

## Hodnocení diplomové práce

Posudek vedoucího práce

**Jméno autora:** Bc. Andrea Studničková

**Název práce:** Sociální klima třídních kolektivů na 1. stupni základní školy

**Vedoucí práce:** Mgr. et Mgr. Petra Ambrožová, Ph.D., MBA

**Oponent práce:** PhDr. MBA Josef Kasal, Ph.D.

**Téma práce:** Je v souladu s oborem Sociální pedagogika, problematika sociálního klimatu (respektive wellbeingu) v třídních kolektivech je nově rezonující interdisciplinární téma.

**Zaměření práce:** Diplomová práce se zaměřila na sociální klima ve školní třídě jako specifické sociální skupině, vymezuje typy klimatu i faktory ovlivňující (resp. posilující) pozitivní klima. Zamýšlí se nad rolí komunikace nebo hodnocení žáků v tvorbě klimatu třídy a popisuje postavení žáků ve třídě včetně jeho využití v práci s klimatem. Poslední teoretická kapitola už ale více směřuje do samotné praxe nejen sociálního pedagoga, představuje totiž možnosti posilování pozitivního klimatu.

**Empirické šetření:** je kvalitativní povahy, výzkumné zázemí je dostatečně popsáno i opřeno o odborné zdroje. Výzkumný soubor tvoří 5 pedagogů, kteří splnili nastavená kritéria. Popsán je cíl a 5 dílčích cílů, HVO a DVO, během práce s daty se autorka pokusila o otevřené kódování, kódy i kategorie jsou uvedeny v přehledné tabulce. Nechybí ani shrnutí výzkumného šetření, kterému se autorka skutečně věnovala. Škola, kde probíhalo výzkumné šetření, mohla být více popsána. V příloze je potom uveden rozhovor s barevným označením, jak autorka postupovala při kódování.

**Využitelnost pro praxi:** spíše pro konkrétní školu, kde bylo provedeno výzkumné šetření.

**Rozsah práce:** je nadprůměrný, práce má 75 stran. V anotaci i v práci jsou ale do celkového rozsahu započítány přílohy, což nebývá zvykem.

**Práce s odbornými zdroji:** Na dobré úrovni, plagiátorská kontrola prokázala shodu pouze 5%. Využito bylo 53 zdrojů.

**Jazyková, formální a stylistická úroveň práce:** na dobré úrovni.

**Míra samostatnosti při zpracování práce:** Autorka práci pravidelně konzultovala, zejména potom věnovala pozornost výzkumnému šetření.

**Cíl práce:** „zjistit, jaké vztahy panují mezi žáky prvního stupně vybrané základní školy ve Středočeském kraji“. Cíl práce je trochu vzdálený od tématu práce, které je obecnější.

**Konkrétní náměty, připomínky nebo otázky vyžadující doplnění u obhajoby:**

1. Dalo by se shrnout, co přineslo Vaše výzkumné šetření sociální pedagogice?
2. Který zdroj byl pro Vás při tvorbě práce nejcennější?

**Navrhované hodnocení:**

Datum: 20.12. 2023

.....

Podpis vedoucího práce